

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 179 (8742) | Среда, 9 сентября 1964 г. | Год изд. 35-й
Цена 2 коп.

Кемеровская областная библиотека
газетно-журнальный фонд

абс. Риб. м. от. ед.

Выступление товарища Н. С. Хрущева по московскому радио и телевидению

7 сентября по московскому радио и телевидению выступил Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Он поделился впечатлениями о визите советской партийно-правительственной делегации в братскую Чехословакию, рассказал о результатах этой поездки.

Н. С. Хрущев отметил, что визит партийно-прави-

тельственной делегации вновь продемонстрировал прочное идейное и политическое единство Коммунистической партии Советского Союза и Коммунистической партии Чехословакии, нерушимую дружбу народов Советского Союза и Чехословакии, способствовал дальнейшему развитию братского сотрудничества между обеими странами на основе принципов пролетарского интернационализма.

В своем выступлении Н. С. Хрущев рассказал о достижениях социалистической Чехословакии в области промышленности и сельского хозяйства. С этими достижениями члены советской партийно-правительственной делегации имели возможность ознакомиться во время визита.

Н. С. Хрущев передал советским людям горячий привет и самые сердечные пожелания от рабочих, крестьян, представителей интеллигенции Чехословакии. Он поблагодарил чехословацких друзей за их добрые слова и чувства к советскому народу и пожелал им новых успехов в борьбе за наше общее дело. (ТАСС).

ПО ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ

УГОЛЬ БУДЕТ ДЕШЕВЛЕ

Большой поход за улучшение экономики, повышение эффективности общественного производства, который начали 15 промышленных предприятий Москвы, вызвал большой интерес и у горняков шахты «Коксовая-1».

Несмотря на большие специфические особенности шахт вообще и нашей, в частности, коллектив ее нашел возможным включиться во всенародное дело снижения себестоимости продукции и повышения ее качества. После тщательного исследования резервов мы наметили конкретные мероприятия, которые позволят только в этом году вложить в народную копилку 91 тысячу рублей и в будущем году добавить еще 241 тысячу.

В этом нам много поможет улучшение качества добываемого топлива. Если зольность угля будет снижена всего на 0,3 процента (а это вполне реальная цифра), то уже в этом году мы сэкономим 73,1 тысячи, а в 1965—175,6 тысячи рублей.

Большим резервом для нашей шахты может стать увеличение добычи угля с обрушением. Увеличение такой добычи на участках №№ 26, 20, 7 и 24 на 10 тысяч тонн позволит сократить расход леса на 230 кубометров и сэкономить 7 тысяч рублей в этом и 11 тысяч — в следующем году. Эконо-

мию лесоматериалов шахта получит в очистных забоях 2-го и 27-го участков, заменяя деревянные стойки металлическими. Это сократит в 1965 году расход леса на 3,7 кубометра на 1 000 тонн добытого топлива. Будет сэкономлено еще двенадцать с лишним тысяч рублей государственных средств. А еще 20 тысяч к этой сумме прибавят работники нашего лесосклада за счет того, что будут разделять обрезки крепящего леса на затяжки с помощью пиломатериала «Боллиндер».

На многих шахтах нашего бассейна уже введены и действуют автоматизированные лампы, где горняки могут взять светильник без помощи ламповщиц. В мероприятиях шахты по сокращению убытков намечено на следующий год перевести шахтную ламповую на самообслуживание. И опять в народной копилке остается 18 тысяч рублей.

Резервы экономии у нашего угольного предприятия есть на самых различных участках — средства можно экономить, ис-

пользуя бывший в употреблении лес для топки котельных в летний период, на экономном расходовании ВВ и детонаторов, на сокращении убытков по коммунальному отделу и другим службам. Думаю, что наш большой и дружный коллектив, который не раз был инициатором хороших начинаний, найдет еще не один резерв экономии и по почину московских рабочих сделает свою продукцию безубыточной.

А. ТРЕТЬЯКОВ,
заместитель начальника шахты «Коксовая-1».

О товарищах по труду

ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

Каждый день на территории депо можно видеть человека, измазанного раствором, машинным маслом. В его руках то молоток, то мастерок или зубило, то топор настольно острый, что может сравниться с бритвой. Вот сейчас он занят сваркой. Электросварочный аппарат гудит, потрескивает, а электроды, соприкасаясь с металлом, рассыпают поток веселых искр.

Наблюдая за сварщиком. Михаилом Илюшиным, я случайно услышал разговор двух наших работников.

— За что бы Михаил ни взялся—все у него получается.

— Да, не зря его послали готовить депо к зиме. Здесь нужен знаток многих дел, человек-универсал.

Именно таков Михаил. Основная профессия этого человека — помощник машиниста электровоза, и он неплохо справляется со своими обязанностями. Но если в депо надо выполнить другие работы: сварочные, слесарные, столярные и даже по кладке кирпича—у нас нет людей таких профес-

сий, — то Михаил Илюшин всегда идет навстречу депо, отдавая все свои знания и богатый производственный опыт.

И общественную работу он ведет так, что комар носа не подточит. Коллектив депо не случайно избрал его в группу содействия партийно-государственному контролю.

Долгое время не было порядка в нормах расхода электроэнергии. Нормы на тягу поездов, как правило, оказывались нереальными, и машинистам трудно было экономить энергию. Михаил первым среди членов группы заметил это и активно принялся за дело. Теперь каждый второй в депо работает, экономя электроэнергию. Для бригад неплохо и государству выгода.

Слабое место в депо—режим для членов локомотивных бригад. И тут Михаил не остался в стороне. Он много сделал, чтобы при отделении дороги создать комиссию по пересмотру режима работы, которая сейчас решает наиболее важный вопрос и ведет дело к концу.

В. ГУЛЕНКОВ,
машинист электровоза ст. Прокопьевск.

Зерновые скошены на 101 миллионе гектаров

На полях страны уборка хлеба вступила в завершающую стадию. К 6 сентября зерновые и зернобобовые (без кукурузы) скошены с площади 101 миллион 33 тысячи гектаров, что составляет 81 процент всей площади, занятой этими культурами. На 85,5 миллиона гектаров хлеб обмолочен.

Почти на 23 миллионах гектарах колхозы и совхозы страны посеяли озимые культуры. Повсеместно ведется взмет зяби. Под урожай будущего года уже подготовлено свыше 18 миллионов гектаров земель. (ТАСС).

Дневник жатвы

На 5 сентября в области обмолочено хлеба 543 200 га — 58,8 проц., сдано зерна государству 7 845 942 пуда — 37,8 проц. к плану. Семья засыпано 141 000 тонн. Силоза заложено 1 391 600 тонн — 46,2 проц., зяби поднято 230 400 га — 20,9 проц. к плану. Солома убрана с площади 167 100 га — 128 900 тонн. («Кубзбасс», 8 сентября).

В ПРОКОПЬЕВСК НА УЧЕБУ

Первый выпуск Прокопьевского музыкального училища состоялся в 1965—66 учебном году. А пока самые старшие его учащиеся—третькурсники. Нынче на первый курс училища вновь принято 47 человек. На отделения фортепиано, теоретическое, дирижерско-хоровое, народных инструментов поступили Евгений Малышев из Осинников, Владимир Белоусов из Бийска, томичка Нина Вавилова и многие другие. Л. ХРУСТАЛЕВА.

II Всероссийский съезд гигиенистов и санитарных врачей

Седьмого сентября в Кемерово начал свою работу II Всероссийский съезд гигиенистов и санитарных врачей.

Крупнейшие ученые страны и медицинские работники обсуждают наиболее актуальные вопросы гигиенической науки и практики.

Съезд открыл министр здравоохранения РСФСР В. В. Трофимов.

От имени трудящихся нашей области участников съезда тепло приветствовал первый секретарь Кемеровского сельского обкома КПСС Л. И. Лубеников.

С докладом «Очередные задачи санитарной службы и гигиенической науки» выступил заместитель министра здравоохранения РСФСР Н. Ф. Измеров.

С докладами также выступи-

ли Е. Ц. Андреева-Галанина (Ленинград), С. Н. Черкинский (Москва), З. М. Аграновский (Ленинград).

В первый же день министр здравоохранения РСФСР В. В. Трофимов вручил грамоту заслуженным врачам РСФСР медицинским работникам санэпидстанций республики. Такая грамота также вручена Г. Н. Найдичу — главному врачу Кемеровской областной СЭС.

ПОВОСТИ СООБЩЕНИЯ ХРОНИКА

Стройка двух братских стран

гребню которой будут проложены железная дорога и шоссе, обеспечит еще более тесную связь обоих государств. На югославском и румынском берегах состоялись мас-

совые митинги трудящихся, во время которых Георге Георгиу-Деж и Иосип Броз Тито открылиobeliski с мемориальными досками. (ТАСС).

За единство Африки

5 сентября в Аддис-Абебе открылась чрезвычайная сессия совета министров Организации африканского единства (ОАЕ).

С речью перед делегата-

ми выступил император Эфиопии Хайле Селассие I.

Генеральный секретарь ОАЕ Телли Диало призвал участников сессии к борьбе за единство Африки, к сот-

«ЮМАНИТЕ» СЛУЖИТ НАРОДУ

В парижском пригороде Курнев прошел праздник газеты французских коммунистов. Сотни тысяч людей побывали здесь 5 и 6 сентября.

Состоялся торжественный митинг трудящихся, на котором присутствовали руководители Французской компартии во главе с Генеральным секретарем ФКП Вальдеком Роше. (ТАСС).

рудничеству в решении возникающих проблем. Будущее Африки, подчеркнул он, зависит от того, насколько быстро мы достигнем единства действий. (ТАСС).

На берегу Дуная, в районе Железных Ворот, состоялось торжественное открытие строительства гидроэнергетической и навигационной системы «Железные Ворот». Она сооружается совместно Румынской Народной Республикой и Социалистической Федеративной Республикой Югославией. На торжествах присутствовали Председатель Государственного Совета РНР Георге Георгиу-Деж и Президент СФРЮ Иосип Броз Тито.

12 турбин гидроэлектростанции будут производить свыше 10 млрд. киловатт-часов в год. Плотина ГЭС, по

Шахта имени Калинина за 1963 год не справилась с выполнением плана и задолжала по общей добыче 63 889 тонн топлива, валовая продукция выполнена на 97,7 процента, было недоано до плана продукции на 787,3 тыс. руб., производительность труда выполнена только на 93,7 процента. При плане 61,7 тонны на рабочего фактическая производительность составила 57,8 тонны, по себестоимости добычи угля допущен перерасход.

Партийной организацией шахты для подведения итогов работы за 1963 год и вскрытия резервов по улучшению работы шахты в этом году 20 января был проведен расширенный партийно-хозяйственный актив, на котором вскрыли резервы и наметили организационно-технические мероприятия по улучшению работы шахты по производственным и экономическим вопросам.

По инициативе коммунистов предприятия в феврале создана рейдовая бригада из

КОММУНИСТЫ ИЩУТ РЕЗЕРВЫ

2—4-х человек для выявления бесхозяйственности в хранении и использовании материалов, малоценных предметов и оборудования по участкам, цехам. После проведения рейда этими работниками был подготовлен материал на шахтную балансовую комиссию. 20 марта состоялось заседание шахтной балансовой комиссии, на которой были заслушаны отчеты начальников участков №№ 1, 4, 7, 8, транспорта тт. Горбунова, Хетчикова, Васильева, Малеванчука и Кишкана о производственно-экономической работе за январь—февраль и мерах, направленных на использование внутренних резервов.

Также партийной организацией предприятия были предложены: скоростная проходка основного и минусового штреков на участке № 6 в апреле—мае ее провела комсомольско-молодежная бригада тов. Болотина; комплексная подготовка выемоч-

ного поля на пласте Горелом. Бригада прошла за 31 рабочий день 1040 метров горных выработок и достигла всесоюзного рекорда. Причем затраты по этой проходке были снижены против обычной на 3 тысячи рублей.

Вслед за этим началась борьба за рост производительности забоев. В июле организована рекордная добыча на участке № 5 бригадой тов. Райдера А. Я. Под шитовым перекрытием на пласте Двойном эта бригада достигла всесоюзного рекорда и добыла 31 725 тонн угля. Себестоимость топлива снижена на 10 копеек, вся экономия составила свыше 3 тысяч рублей.

В августе коммунистами шахты организована рекордная добыча из-под шита на участке № 11 на пласте Мощном бригадой тов. Штрака К. К., которая выдала из-под шита 40015 тонн угля со снижением себестоимости

тонны угля на 10—12 копеек. Вся экономия составила свыше 15 тысяч рублей.

Постоянным средством улучшения экономики стали рейды. В июле работала рейдовая бригада из 16 человек — выявляла бесхозяйственность на участках и в цехах. В конце месяца состоялась балансовая комиссия, на которой заслушали отчеты начальников участков №№ 1, 7, 9, где секретарями и мастера котельной о производственно-экономической деятельности вверенных им коллективов.

Хорошо поставлена партийная и экономическая работа в партийных организациях на участках №№ 5, 6 и 11, где секретарями тт. Колесов, Демин и Дурьманов.

Слаженность в действиях партийной организации позволила значительно улучшить технику-экономические показатели предприятия.

Так, за семь месяцев шахтой выдано по общей добыче сверх плана 36411 тонн (среднесуточная добыча против 1963 года выросла на 607 тонн), в том числе коксующихся 38 327 тонн, перевыполнен план по валовой продукции. Себестоимость одной тонны добычи против 1963 года снижена на 41,8 копейки и против плана на 2,7 копейки, соответственно по обогащению — на 9,8 копейки и на 6 копеек, плановые убытки за этот же период снижены на 75,6 тысячи рублей и от реализации товарной продукции на 58,9 тысячи рублей.

Рассчитываем до конца этого года, шестого года семилетки, достигнуть самых высоких рубежей как в производственных, так и в технико-экономических показателях.

И. ГОЛИН,
главный бухгалтер шахты имени Калинина.

Сегодня — национальный праздник болгарского народа

9 сентября народ социалистической Болгарии празднует День свободы. В сознании невольно возникают картины незабываемой осени 1944 года. Тогда жители болгарских городов и сел образовали из зелени и знамен триумфальные арки. Под ними, встречаемые хлебом-солью, торжественно проходили воины-освободители — болгарские партизаны и солдаты Советской Армии. Народ торжествовал победу над кровавым фашизмом.

Какой была Болгария в то время? «Задворками Европы». Предательская правящая клика оставила в наследство вопиющую хозяйственную разруху. Народ стал «свободным, но... босым», как метко выразился в те дни один из наших художников.

Взяв власть в свои руки, болгарский народ, возглавляемый коммунистической партией, энергично, широким фронтом приступил к созданию социалистической экономики и культуры.

Творчески применяя марксизм-ленинизм, наша партия последовательно осуществляет политику социалистических преобразований. За 20 лет неузнаваемо изменился облик страны. Старая Болгария ушла в прошлое. Выросла новая Болгария. Социализм победил полностью и окончательно. Болгария сегодня — это страна с бурно развива-

ющейся социалистической промышленностью.

Десять лет назад вступил в строй первенец нашей металлургии — завод имени Ленина. Он дает ежегодно свыше 200 тысяч тонн чугуна и 500 тысяч тонн стали. Неподалеку от Софии растет новый гигант черной металлургии — Кремиковский комбинат. Несколько лет назад бригада строителей

идут во многие страны, составляет 21,6 проц. экспорта.

Набирает силы химическая индустрия. Она все больше дает минеральных удобрений, каучука, целлюлозы, медикаментов. Развивается и нефтехимия. Нефть у нас долгое время не находили, если не считать небольшого месторождения в Добрудже. В нынеш-

будет работать шесть теплоэлектростанций общей мощностью в три с половиной миллиона киловатт!

Индустрия составляет теперь основу нашей социалистической экономики. Если в 1939 году промышленность давала всего лишь четверть национального дохода, то теперь — половину. Генеральная перспектива, начертанная VIII

Чем заняты они в свободное от работы время? Учебой, художественной, самодеятельностью, спортом. Народная власть, завод сделали бывших батраков квалифицированными рабочими, техниками, инженерами. В графе «образование» сотни рабочих написали: «Специализация в СССР». Многие из них активно участвуют в движении за коммунистический труд.

Все это свидетельствует об огромных социальных переменах, которые происходят в нашей стране. И мы хорошо знаем, что болгарский Сентябрь был бы невозможен без русского Октября, «болгарское чудо» было бы немислимо без «русского чуда». Ведь еще не успели отгреть злые войны, а уже в черноморские порты Болгарии пришли советские суда с пшеницей для населения и сырьем для промышленности. Так начиналась советская помощь, которая помогла нам превратить Болгарию в цветущую социалистическую республику.

Посещение Советского Союза болгарской партийно-правительственной делегацией во главе с товарищем Тодором Живковым весной нынешнего года, встречи и переговоры с советской делегацией во главе с верным другом нашего народа товарищем Никитой Сергеевичем Хрущевым ознаменовали новый этап в развитии болгаро-советских отношений — отношений дружбы, дальнейшего всестороннего сближения наших народов, Шедро, как истинные братья, советские люди помогают нам кредитами и техникой, делятся своим богатым опытом.

Наши страны и коммунистические партии вместе выступают на международной арене во имя мира, прогресса и социализма. Болгары считают советских людей своими братьями, Программу КПСС — своей программой, политику Советского правительства во главе с товарищем Н. С. Хрущевым — нашей общей политикой.

Тысячелетняя традиция дружеских отношений наших стран, наших народов ныне обрела гранитную основу — основу марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. И эту дружбу никто не сумеет попороть.

Дружба за дружбу, верность за верность — таков наш девиз, таковы наши глубокие чувства, которые мы, болгары, питаем к своим советским братьям.

Димитр ГЕОРГИЕВ,
зам. главного редактора
газеты «Труд».

БОЛГАРИЯ СЕГОДНЯ

Георгия Минкина пришла на строительную площадку... с серпами в руках — убрать с поля пшеницу. А в прошлом году в канун годовщины Великого Октября кремиковские металлурги выдали чугун. Сейчас завершается первая очередь комбината. Он будет производить 1 200 тысяч тонн чугуна, 1 260 тысяч тонн стали и 1 миллион тонн проката в год.

Наша страна уже заняла одно из первых мест в мире по производству свинца и цинка на душу населения.

Больших успехов достигло машиностроение. По сравнению с 1939 годом его продукция возросла в 122 раза! Машины с болгарской маркой

нем году забили мощные нефтяные фонтаны под Плевеном. Там решено построить нефтехимический и азототуковый заводы. В районе города Враца открыт природный газ и началось строительство первого в Болгарии газопровода.

В стране создана прочная энергетическая база. За десять дней наши электростанции дают энергии столько же, сколько производилось ее до народной власти за весь год. В десять раз возросла добыча угля. На базе марицких lignитов построена теплоцентраль «Марица — Восток-1» мощностью в 500 тысяч киловатт. Строится вторая, еще более мощная ТЭЦ, а к 1980 году

с'ездом БКП, предусматривает дальнейший рост промышленности: в 1980 году ее продукция возрастет в 6,5—7 раз против 1960 года.

Широкие возможности перед нашей экономикой открывает социалистическое разделение труда, кооперирование и специализация производства в рамках Совета Экономической Взаимопомощи. Болгария специализируется на производстве ряда машин и изделий, предназначенных для удовлетворения не только своих нужд, но и потребностей других социалистических стран.

Радуют успехи нашего крупного, механизированного сельского хозяйства. В Болгарии более тысячи трудовых кооперативных и государственных сельскохозяйственных хозяйств. Примерно каждый пятый гектар посевов орошается. Механизация и интенсификация сельскохозяйственного производства резко подняли его продуктивность, обеспечили зажиточную жизнь крестьянам.

Социализм коренным образом улучшил жизнь народа. Навсегда исчезли нищета и безработица, кризисы и неуверенность в завтрашнем дне. Три четверти национального дохода государства идет на удовлетворение материальных и культурных потребностей трудящихся. Их реальные доходы растут из года в год. За последние десять лет, например, они увеличились в два раза. Подлинного расцвета достигло народное образование. В Болгарии сейчас учится каждый пятый житель, а специалистов с высшим и средним образованием стало почти в три раза больше, чем до войны.

Недавно наша газета провела анкету среди металлургов завода имени Ленина. Ответы показали, что подавляющая часть из них — выходцы из деревни, живущие ныне в новых домах,



9 сентября 1944 года. Встреча советских солдат в Софии.

Фото БТА—ТАСС.

ПЕРВАЯ ПОЛУЧКА

Дорогая редакция! Пишу вам потому, что хочу, чтобы мою радость разделили другие. Вот и дождалась того дня, когда сын принес первую получку. Протянул Гена деньги, и просто сказал:

— Возьми, мама.

Но я-то видела, сколько сдержанной мужской гордости и радости через край было у сына в этот момент. Слово перевернулось у меня все в душе. Поздравила сына посолоннее, а потом не сдержалась, расцеловала моего мальчишка за то, что к матери пришел с первой получкой. Вместе с сыном разделила радость. Многого вспомнилось в тот день. И та дорога, по которой шел сын к первой получке.

Трудно досталось мне — воспитывала троих детей. Гена у меня — старший. Всегда старался помогать в доме по хозяйству. Уж очень хотел он вырасти быстрее, чтобы работать можно было. Как семь классов закончил, пошел в строительное училище, решил специальность каменщика по-

лучить, стать мастером.

Я все волновалась, как он там будет без материнского-то глаза. Не сбился бы с пути. А вдруг товарищи окажутся ненадежными? Сможет ли различить их Гена в свои 15 лет? Жизнь-то у парня по существу самостоятельная начинается. Поймет ли, какая это ответственность?

А когда сын принес первые пятерки, потом почетные грамоты, поняла: неплохую «закваску» получил мальчик в родительском доме. Да и в 16-ом строительном училище он оказался в надежных руках. Я часто бывала там и знаю, какие замечательные люди окружали наших детей. Мастер производственного обучения Петр Иванович Сорокин, например, не только заронил в душу ребят зерна трудолюбия, сделал их специалистами, но и сумел привить такие черты характера, как чуткость, отзывчивость.

В июле все 25 из группы каменщиков получили путевки в жизнь — свидетельства

об окончании училища. Гена мой пришел на стройку каменщиком 3-го разряда. Товарищи по труду на строительстве птицефабрики уже успели оценить работу сына. Признали его стоящим каменщиком.

Гена считает, что разряд — это еще не все, решил учиться дальше. Нынче пошел в 8-й класс вечерней школы. Это ли не радость для меня? Горжусь своим сыном. А есть ли для матери счастье большее, чем право на гордость за своего ребенка! И пусть поймают меня не только матери, но и сыновья. Мое слово сегодня и к тем, кто на радостях «обмывает» первую получку у киоска или в ресторане с товарищами, которые не скажут паренюку: тебя ждет мать.

Любовь Григорьевна
КОЛПАКОВА.

Письма
в редакцию

Лотерейные билеты ждут хозяев

14 октября в Москве начнется розыгрыш олимпийской спортивной денежно-вещевой лотереи.

Чуть позднее обладатели билетов проверят, какой же из них оказался счастливым. А счастливых билетов будет 1 млн. 800 тысяч. Выигрыши очень заманчивы: 60 легковых автомобилей «Москвич» и «Запорожец», 600 мотоциклов и мотороллеров, 3000 велосипедов с моторчиками и 1200 обычных спортивных велосипедов. Розыгрывается большое количество высококачественного спортивного инвентаря, снаряжение для подводного

плаванья, охоты и рыболовства. А 180 обладателей билетов смогут по туристским путевкам побывать за пределами нашей Родины: на чемпионате мира и Европы по хоккею в Финляндии, на первенстве мира по скоростному бегу на коньках в Норвегии, на европейском чемпионате по боксу в ГДР, в Англии, Греции и Дании на отборочных играх первенства мира по футболу. Много будет денежных выигрышей. Владелец билета, на который пал выигрыш, получает, если он этого желает, деньги.

Спортивную денежно-вещевую лотерею можно смело назвать беспроигрышной, так как оставшаяся от розыгрыша сумма денег идет на строительство новых спортивных сооружений, баз с пансионатами, пользоваться которыми в нашей стране могут все.

В Центральном комитете действия по распространению билетов вошли замечательные советские спортсмены: заслуженные мастера спорта Юрий Власов, Валерий Брумель, Леа Яшин, Лариса Латынина.

Участие в денежно-вещевой олимпийской лотерее — дело каждого спортсмена, каждого физкультурника, всей общест-венности, Долг физкультурных коллективов и комсомольских организаций сделать все возможное, чтобы олимпийские лотерейные билеты в кратчайший срок обрели своих хозяев.

Много распространили билетов коллективы ПЗ-14, шахты № 3—3-бис, ЦЭММ. Особенно успешно продают билеты на механическом заводе, работники Дворца спорта. Приступили к продаже билетов коллективы физкультуры, учебных заведений, училищ и школ. Их примеру должны последовать все.

А. КЛИМОВ,
председатель горспортсоюза.

Больше недели прошло с тех пор, как открылось кафе «Романтик». В нем побывали сотни прокопчан. Молодежь устраивает здесь тематические вечера. Гостями кафе были юноши и девушки завода «Электромашина», шахт «Коксовая-1», № 3—3-бис и других предприятий.

Фото В. Придорогина.



Молодцы, земляки!

Сейчас служу в рядах Советской Армии далеко от родных мест. Но и здесь никогда не забываю о своем Прокопьевске. На днях слушал по радио передачу «Последних известий» и узнал о том, что на шахте «Зиминка-Капитальная» установлен новый мировой рекорд. Я гордился своими земляками, рассказывал товарищам о прокопчане, а они поздравляли меня как представителя города мировых рекордов. Это же здорово, что у нас такие чудеса творятся!

Время от времени мои родные присылают в письме «Шахтерскую правду», и тогда, хотя с опозданием, я в

курсе событий. Недавно прочитал о городской спартакиаде. Рад, что развивается у нас спорт, все больше становится мастеров, чемпионов.

Рассказал я товарищам и о прокопьевских трамвайщиках, которые заняли первое место в республике, завоевали переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и центрального комитета профсоюза работников коммунально-бытового хозяйства.

Словом, вижу, земляки мои каждый день множат честь и славу родного Прокопьевска. О нем все больше узнают не только в нашей стране, но и за рубежом. Как не гордиться таким замечательным городом!

В. ШВЕЦ.



Владимиру Миронову, которого вы видите на снимке, 24-й год. Окончив в 1958 году горнопромышленное училище по специальности столяра, Владимир был призван в ряды Советской Армии. Вернувшись в родной город, недавний воин стал одним из лучших столяров комбината бытового обслуживания. Днем он ловко управляет с рубанком и молотком, выполняя

самые ответственные и сложные заказы, а по вечерам спешит в 10-й класс школы рабочей молодежи. Недавно заболел у парня прибавилось — он стал партгрупоргом своего цеха.

Впереди у Владимира Миронова большие планы. После окончания школы он хочет поступить в строительный институт.

Фото В. Снегирева.

Цена халатности

Представьте себе такое. Вы сидите в комнате, смотрите телевизор. И вдруг на голову хлынули потоки воды. А через некоторое время полетели размокшие куски штукатурки. Виновик стихийного бедствия — сосед с верхнего этажа, забывший закрыть краны.

Может, и не пришлось бы писать об этом происшествии в газету, случись такое раз-два. С кем чего не бывает! Ведь свойственно человеку иногда забывать. Но в том-то вся и беда, что у Н. П. Федоровича, работника шахты № 5—6, такая забывчивость от халатности.

В доме № 15, по улице Вокзальной, он часто устраивает подобные наводнения. В день новоселья Федорович затопил квартиры 3-го и 4-го этажей. А когда такое явление повторилось в четвертый и пятый раз, жители дома поняли: забывчивость — неотъемлемое качество хозяина 25-й квартиры. Всякий раз после потопа нам приходилось, так сказать, производить в комнатах текущий ремонт — штукатурить,

белить, красить. Плохо, правда, что мы не привлекли к этой работе нашего соседа. Ему все сходило с рук.

И вот недавно стихийное бедствие повторилось в девятый раз! Федоровича в это время не было дома. Поэтому вода текла до тех пор, пока не пришел дежурный слесарь и не перекрыл магистральный трубопровод.

Слишком дорого обходится государству эта беспечность. Либеральничают работники жилищно-коммунального отдела с нерадивым жильцом. Надо, чтобы нанесенный материальный ущерб дому Федорович возместил за свой счет. Такие меры избавят человека от дурной привычки.

Н. КАРУНАС,
житель дома № 15
по улице Вокзальной.

ЗАБОТЫ НОВОГО КВАРТАЛА

С каждым годом растет улица Российская. Сейчас здесь уже целый квартал многоэтажных домов, есть школа, детский сад и ясли, продуктовый магазин, построен кинотеатр «Чайка».

Одно плохо — нет столовой. Из-за ее отсутствия хозяйкам очень много времени приходится тратить на очереди в магазинах, приготовление домашних обедов. А ведь у нас в большинстве семей жены трудятся на производстве. Как бы кстати была для них столовая, домовая кухня или хотя бы кафетерий.

Есть у жителей Российской еще одна нужда — парикмахерская. Она тоже необходима в этом районе. Нам кажется, место для нее найти нетрудно. Можно выделить одну комнату под дамский зал в помещении фотографии. В доме № 38 она занимает слишком много места.

Жители улицы Российской.

КРАСНОРЕЧИВЫЕ ЦИФРЫ

За два десятилетия в стране создано 220 новых высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур. Среди них сорта пшеницы 301; Юбилейная 11, Юбилейная 111, новые сорта ячменя, подсолнуха, сахарной свеклы, помидоров, персиков, гибрид кукурузы 1119 и другие, получившие высокую оценку.

Если в старой капиталистической Болгарии в частных крестьянских хозяйствах получали в среднем от одной коровы в год до 450 литров молока, то сейчас эта цифра увеличилась в целом по стране до 1 262 литров, а в трудовых кооперативных сельскохозяйственных хозяйствах — до 1 684 литров. Производство мяса увеличилось в стране за годы народной власти на 30 процентов, яиц — на 64,1 процента, шерсти — на 89,5 процента.



На снимке: центральная часть Софии — площадь Ленина. Справа — гостиница «Балкан» и Центральный магазин. Фото БТА—ТАСС.

На основе братского сотрудничества

За 20 лет народной власти Болгария с братской помощью Советского Союза превратилась в высокоразвитую индустриально-аграрную страну с бурно развивающейся промышленностью, высокоразвитым интенсивным сельским хозяйством, с высокой культурой и искусством.

Яркие плоды этой братской дружбы и экономического сотрудничества можно увидеть в Болгарии повсюду: в громаде крупных современных цехов, новых заводов, в могучей сельскохозяйственной технике, пришедшей на плодородные болгарские поля, в широком тесном творческом общении представителей всех областей науки, культуры, искусства, обоих народов.

Многолетняя крепкая дружба связывает болгарских и советских проектировщиков. Между ними существуют тесные творческие связи, в результате которых в ряде совместно изготовленных проектов промышленных предприятий и строек находят применение самые последние достижения науки и техники, самые совершенные методы промышленного строительства. Только в 1963—1964 гг. в Советском Союзе были изготовлены проекты строительства одиннадцати болгарских машиностроительных заводов, среди которых завод по производству телевизоров, завод по производству электрокаров и мотоциклов.

В результате творческого

сотрудничества советских и болгарских проектировщиков разработан проект завода по производству электрокаров, предусматривающий полную механизацию и автоматизацию производственных процессов. На Софийском заводе имени Антона Иванова по производству холодильников в результате использования новейшего советского оборудования расходы труда на единицу продукции находятся на уровне лучших достижений мирового производства холодильников.

В московских проектных организациях разрабатывается проект расширения Габровского завода по производству электротельферов. В проекте предусматривается, что предприятие будет иметь семь ав-

томатических линий, а 45 процентов всех станков и оборудования в механических цехах будут работать на автоматическом и полуавтоматическом циклах. В результате электротельферный завод в городе Габрово снизит себестоимость своей продукции на 1 300 тысяч левов в год и уже через два года возместит государству средства, затраченные на его расширение.

С большой теплотой и благодарностью говорят болгарские друзья о советских специалистах, много сделавших для технического прогресса братской Болгарии.

К. ОРЛОВА,
корреспондент ТАСС.
СОФИЯ.

Петр Васильевич ПАВЛОВ



7 сентября на 58-м году жизни после продолжительной тяжелой болезни скончался преподаватель Прокопьевского горного техникума Петр Васильевич Павлов.

Более двадцати двух лет своей жизни П. В. Павлов отдал делу воспитания кадров для угольной промышленности, проявил много энергии, вложил много труда в создание кабинета горных машин.

Петр Васильевич был хорошим отзывчивым товарищем, всегда готовым помочь ценным советом молодым преподавателям и специалистам — выпускникам техникума, пропагандистом всего нового в технике горного дела, принимал активное участие в общественной жизни города и техникума.

Светлая память о Петре Васильевиче Павлове — старейшем преподавателе, отзывчивом и чутком человеке навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Из-за рубежа сообщают

АМЕРИКАНСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ ПРОТИВ ГОЛДУОТЕРА

НЬЮ-Йорк. В послании по случаю «Дня труда» председатель профсоюзного объединения «АФТ-КПП» Джордж Мини обратился к трудящимся страны с настоятельным призывом — поддержать избрание президента Джонсона и нанести поражение Голдуотеру.

Указывая, что в ноябре избиратели смогут принять участие в «редких в американской истории выборах, имеющих решающее значение» для судеб страны, Мини подчеркивает, что «от этих выборов в значительно большей степени, чем от всех других выборов, будет зависеть, в какого рода стране будем жить

мы, я, наши дети и наши внуки...».

Мини подчеркнул, что, если в выборах одержит победу Голдуотер, все успехи, достигнутые американским народом на протяжении многих десятилетий борьбы, пойдут прахом.

(ТАСС).

В мире интересного

Действуют автоматы

Семь автомобилей спокойствия. Среди них «Волга», «Победа», «Москвич». Они находятся в эксплуатации несколько месяцев и пока — без происшествий. Группа энтузиастов автомобильного транспорта Ленинграда оснастила их четырьмя десятками различных устройств. Тут — автомат, который регулирует тормоза, сокращая на одну пятую длину тормозного пробега, тут и водоотталкивающие кремниевые соединения — покрытые ими ветровые стекла не запотевают и не замерзают. Интересен оптический сигнал, который в темноте предотвращает наезд на идущий впереди транспорт.

После всесторонней проверки в эксплуатации эти и другие устройства будут рекомендованы для установки на легковых автомобилях.

Михаил КАПЛИН,
корреспондент АПН.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Признания Ачесона

ВАШИНГТОН. Специальный эмиссар США Дин Ачесон возвратился из Женевы, где он в течение двух месяцев принимал участие в

переговорах по кипрскому вопросу. Ачесон признал, что женевские переговоры окончились безрезультатно. В переговорах, как известно, Ачесон пытался навязать принятие плана, посягающего на суверенитет и территориальную целостность Кипра и превращающего остров в базу НАТО.

Ачесон в то же время дал понять, что Вашингтон отнюдь не отказался от своих первоначальных намерений. (ТАСС).

ВОИНСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ

ВАШИНГТОН. Четверо из пяти членов комитета начальников штабов США потребовали у министра обороны США Р. Макнамары значительного расширения участия американских вооруженных сил в южновьетнамской войне. Об этом пишет обозреватель газеты «Вашингтон дейли ньюс».

(ТАСС).

Мало и дорого

В Австрии строят мало и очень дорого. Недавно ООН опубликовала статистические данные о жилищном строительстве в Западной Европе. Оказалось, что Австрия по количеству строящегося жилья на душу населения занимает одно из последних мест. Правда, тысячи квартир в столице Австрии — Вене пустуют. Однако желающих вселиться в них почти нет, так как плата в месяц за такую квартиру где-нибудь в центре столицы в два раза выше, чем месячная зарплата рабочего. Более дешевые квартиры строит венский магистрат, однако получить такое жилье для простого смертного практически невозможно: этих домов очень мало.

В. ГАВИЛЕВСКИЙ,
корреспондент ТАСС.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Пожождение Насреддина. Дети до 14 лет не допускаются. (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Кинесборник № 88 (10, 2-10). Насреддин в Бухаре (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Зал хроники — Обвинению подлежит (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГОРСАДА
Бессонная ночь (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Тудор — первая серия (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Кружка пива (12, 4-10, 5-50, 7-40, 9-50). Жила-была девочка (10, 2).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Белый караван (10, 12, 2, 4, 6, 7-45, 10). Хроника — Счастья тебе, Мали. (7-45).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Крепостная актриса (12, 4-10, 6, 8, 10). Победители (10, 2).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Хроника одного дня (1, 5, 7, 9).

Коллектив Прокопьевского горного техникума выражает глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу безвременной смерти старшего преподавателя

ПАВЛОВА

Петра Васильевича, последовавшей 7 сентября. Похороны состоятся 9 сентября в 3 часа дня.

Рудничный РК КПСС выражает глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу безвременной смерти коммуниста преподавателя Прокопьевского горного техникума.

ПАВЛОВА

Петра Васильевича.

ЗЕНКОВСКОМУ СОВХОЗ-РАБКООПУ требуются грузчики. Обращаться по адресу: ул. Грунтовая, 17.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП12012

Заказ 6652.

Тираж 26000 экз.